

打造见义勇为品牌，护航平安山东

聊城市见义勇为英模工作室授牌仪式在济南大学举行

国晓宁 通讯员 蒋鲁军
聊城报道

为充分发挥见义勇为为模范的示范作用，带动、引领广大群众参与到见义勇为工作中来，推动建立人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，2024年12月31日，聊城市见义勇为基金会在济南大学举行以聊城市高唐县见义勇为为模范、济南大学美术与设计学院教授王书峰和聊城市高唐县见义勇为为模范、山东省教育书家协会副秘书长刘金锋，聊城市见义勇为为模范、中鑫交通服务集团总裁李振川名字命名的见义勇为为英模工作室授牌仪式。省见义勇为基金会副理事长兼秘书长张岳出席仪式并讲话。聊城市见义勇为基金会副理事长兼秘书长孙留功，省见义勇为基金会媒体宣传部主任路志通，济南大学工会主席边健，济南大学美术与设计学院党委书记陈春锋，原高唐县委常委、副县长刘泰东，高唐县见义勇为协会会长王其平，高唐县委政法委分管日常工作的副书记陈华等领导同志出席仪式。聊城市见义勇为基金会理事长付强主持仪式。

省见义勇为基金会副理事长兼秘书长张岳指出，聊城市见义勇为为基金会在济南大学举行王书峰、刘金锋、李振川见义勇为为英模工作室授牌仪式，是全省见义勇为工作的新亮点，必将进一步助推见义勇为事业蓬勃发展。他要求，一要加强价值引领，汇聚推动社会进步的磅礴力量。以见义勇为为英模工作室的成立

为契机，充分发挥见义勇为精神引领、典型示范作用，开展有特色的社会主义核心价值观教育活动和公益实践活动，努力推动人民群众道德素质和社会文明程度不断迈向更高水平。二要健全宣传机制，营造崇德向善的浓厚氛围。充分运用各种宣传媒介和载体、阵地，用心用情宣传先进典型感人事迹，扩大宣传效果，引导全社会形成“见义勇为人员极其可敬，见义勇为行为极其光荣，见义勇为事业极其崇高”的巨大正能量。三要打造见义勇为为品牌，护航正气充盈的平安山东。依托见义勇为为英模工作室的成立，策划实施一批见义勇为为志愿服务项目，积极开展宣传教育、公益捐助等活动，让广大人民群众通过亲自实践、亲身体验，传播真善美、传递正能量，在全社会形成参与、关心、支持见义勇为事业的良好氛围，为平安建设、法治建设和经济社会高质量发展贡献见义勇为力量。

济南大学工会主席边健对聊城市见义勇为基金会在该校举行王书峰教授等三人见义勇为为英模工作室授牌仪式表示欢迎和支持。他指出，以见义勇为为模范名字命名成立见义勇为工作室意义非凡，这是见义勇为精神的“鲜活教材”，是弘扬正能量的“强效扩音器”。济南大学将向广大师生发出倡议，开展向王书峰教授等见义勇为为模范学习活动，让见义勇为成为学校师生的共同追求和自觉行动。

聊城市见义勇为基金会理事长付强指出，成立以见义勇为为模范名字命名的工作室，是聊城市



李振川、王书峰、刘金锋英模工作室获授牌。

委政法委，市见义勇为基金会深入贯彻落实全国见义勇为工作会议“打造见义勇为公益品牌，组建以见义勇为为英模命名的志愿者团队，发挥见义勇为为英模标杆作用”要求的聊城实践，三位见义勇为为模范要充分发挥引领带动作用，立足本职工作，主动开展见义勇为为精神宣讲、见义勇为为行为举荐、见义勇为为人员帮扶等志愿服务活动，推动形成“弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、恶者有人斗”的生动局面，共同绘就平安幸福“齐鲁画卷”。

聊城市见义勇为基金会副理

事长兼秘书长孙留功，高唐县见义勇为协会会长王其平共同向“见义勇为为李振川英模工作室”“见义勇为为王书峰英模工作室”“见义勇为为刘金锋英模工作室”授牌。

王书峰、刘金锋、李振川分别作了表态发言，表示将珍惜荣誉，不负重托，认真履行好工作室职责，大力弘扬见义勇为为精神，做见义勇为的实践者、引领者和推动者，引导带动社会各界群众爱党爱国、见义勇为，为营造正气充盈的良好社会风尚贡献力量。

2024年以来，聊城市见义勇为

为基金会在全市成立了25个以见义勇为为英模名字命名的工作室，这些英模是从全市700余名见义勇为人员中层层筛选出来的，他们群众基础雄厚、热心公益事业，以极大的热情投入见义勇为工作中，有的广泛宣传弘扬见义勇为为精神，有的发动群众成立见义勇为为志愿者队伍开展社会公益活动，还有的组织社会各界为见义勇为为人员提供优抚关爱。李振川、王书峰、刘金锋英模工作室是聊城市见义勇为为基金会首次聊城市域外成立的英模工作室。

有蹊跷！网约车送货不送人

聊城李师傅机智保下现金3万元

陶春燕 通讯员 耿淑芹 王文雅
聊城报道

2025年1月1日，新春伊始，网约车司机李师傅哼着歌开往目的地，这可是今年第一笔大单子！

“师傅，麻烦你帮我把这些东西送到这里，放在路边就行，会有人来拿的。”路边，客户刘女士一边向司机师傅交代，一边将三个纸箱放到网约车里。

“人我是经常接送，但让网约车送货我倒是第一次见！”李师傅见状十分好奇，大家平时送货都是通过寄快递的方式，她怎么通过网约车呢？而且通过网约车送货的价格远远高于寄快递的价格，这可要不少“冤枉钱”。

李师傅瞬间警觉，这三个纸箱可能有问题！

李师傅仔细观察三个箱子，发现其中一个箱子包装得十分严密，李师傅询问刘女士这个箱子装了啥，刘女士支支吾吾不肯回答。联想到东阿民警最近宣传

有群众遭遇电信诈骗后通过网约车送钱的案例，李师傅立即报警，并阻止刘女士离开。

“警察同志，我在接受订单过程中发现客户委托捎带物品疑似存在异常，怀疑客户遭到诈骗，请求帮助。”东阿县公安局新城派出所接指挥中心指令后第一时间启动电信网络诈骗劝阻机制，电信网络诈骗劝阻专班人员立即赶赴现场。

民辅警到达现场后，向客户刘女士进一步核实情况。起初，刘女士含糊其辞，不肯说出实情，经对其手机进行检查，发现手机上有刷单返利类诈骗软件。随后，民辅警经刘女士同意，对刘女士所委托捎带的物品进行开箱检查，发现其中一纸箱内有一个多层包装的物品，拆开后发现里面装有三万余元现金。

这时，刘女士才将事情原委告知民辅警。近日，刘女士被网购快递袋上一个做音乐推广在家轻松赚钱的广告所吸引，希望多一

份收入的刘女士当即扫码进群。通过群内“工作人员”的指导，成功了解“推广流程”及返现途径。经过交流，对方向刘女士发送了一个网址，刘女士下载软件并登陆注册后开始了自己音乐推广的兼职。一开始，刘女士充值的金额不多，对方也及时将钱返还给刘女士。

随着时间的推移，任务逐渐升级，充值后做任务得到的钱更多。充值一段时间后，刘女士充值软件的钱突然提不出来了，对方声称刘女士做错了任务，无法提现，客服向她提供了一个“新思路”：通过网约车运送现金进行线下交付，交付之后充值的钱以及刘女士购买的礼品钱都会还给刘女士。刘女士着急把投进去的钱提出来，于是预定了网约车，将三万余元现金包装好等待网约车司机送货。幸好李师傅察觉到不对，及时报警，成功保住刘女士的血汗钱。



民警对刘女士所委托捎带的物品开箱检查，发现里面装有三万余元现金。

民辅警通过周边真实案例，认真严肃地向刘女士讲明该电信网络诈骗手段，经过民辅警的耐心劝阻，刘女士这才意识到自己被骗。民辅警将刘女士带回新

城派出所电信网络诈骗唤醒室进一步劝阻唤醒，讲明危害及电诈的各种欺骗手段，并对网约车司机的警觉性和责任感表示赞扬。